

国内 ▶ B04 版 中州 ▶ B07 版 竞技 ▶ B09 版

文娱 ▶ B10 版 网事 ▶ B12 版 乐活 ▶ B13 版

B 叠

B01 国际

“基地”渗入叙利亚？

叙将军首都遭暗杀



核心提示

据 新华社 中国日报网

叙利亚一名高级军官11日上午在离开位于首都大马士革的住所时遭暗杀。在暴力冲突不断升级的形势下，外交角力也在进行中，叙利亚外交部11日宣布驱逐利比亚、突尼斯两国驻叙大使。此外，美国一名官员表示，10日发生在叙利亚阿勒颇的炸弹袭击事件的幕后黑手是“基地”组织伊拉克分支。



叙利亚副外长梅克达德在首都大马士革举行的记者会上回答记者提问。

1 叙首都军医院院长遇刺身亡

11日上午，叙利亚首都哈米什军医院院长、陆军准将伊萨·豪利在离开住处时遭到3名“武装恐怖分子”的枪击，随后便血流如注倒在家门外，一命呜呼。

自去年3月中旬叙利亚爆发大规模反政府示威以来，曾有多名军官遭到暗杀，但豪利

是在大马士革遇刺身亡的首名高级军官。媒体据此分析，这次袭击可能表明叙利亚反对派正试图升级在首都的暴力行动。长期以来，大马士革都处于政府军的牢固控制中，局势与其他城市相比要平静一些。

没有团体或个人当天“认领”这起袭击。



叙利亚阿勒颇市阿尔库伯区的一处警营遇袭。



在叙利亚阿勒颇市的一所医院，爆炸中的伤员接受治疗。

2 阿勒颇爆炸或“基地”组织所为

11日，一位不愿透露姓名的美国官员说，美国所获得的情报显示，发生在阿勒颇的炸弹袭击是“基地”组织新首领扎瓦赫里命令伊拉克分支干的。

若此消息属实，那么这意味着“基地”组织伊拉克分支首次在伊拉克以外展开了袭击行动，并表明极端分子想利用叙利亚当前的动荡局势乘虚而入。

此外，叙利亚政府此前

曾多次宣称有恐怖组织煽动国内反政府情绪，此报道似乎给这一说法提供了佐证。而扎瓦赫里在12日发布的一段视频似乎也印证了这一点。在这段名为《向前，叙利亚雄狮》的八分钟视频中，扎瓦赫里呼吁叙利亚人在推翻叙现政权的过程中不要依赖西方或阿拉伯国家政府。此外，他呼吁土耳其、伊拉克、黎巴嫩、约旦国家的穆斯林向叙反对派伸出援助之手。

叙利亚第二大城市和商业首都阿勒颇10日发生两起汽车炸弹爆炸袭击。叙内政部当天发表声明称，袭击已经造成至少28人丧生，235人受伤。爆炸发生后，叙利亚政府和反对派都指责袭击是对方所为。

联合国秘书长潘基文10日发表声明，强烈谴责当天发生在叙利亚第二大城市和经济中心阿勒颇的两起爆炸袭击事件，并敦促叙利亚各方立即停止暴力行为。

3 利突两国驻叙大使被驱逐

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西11日在媒体见面会上表示，叙方已要求利比亚和突尼斯驻叙大使在72小时内离境。

马克迪西还宣布，叙利亚已经关闭驻卡塔尔使馆，并召回其驻科威特及沙特阿拉伯的大使。

利比亚外交部9日宣布决定驱逐叙利亚外交使团，而突尼斯总统府也于4日宣布决定驱逐叙利亚驻突尼斯大使并不再承认叙现政权。

4 阿盟赴叙观察团主席辞职

阿盟秘书长阿拉比12日接受阿盟赴叙利亚观察团主席达比的辞呈，提议任命约旦外交大臣阿卜杜勒·伊拉·哈提卜接替达比的职位。

阿盟关于叙利亚危机的部长级委员会当天在开罗举行会议，讨论叙利亚局势。达比在会上向阿拉比提交了辞呈，并表示辞职是因为目前叙利亚的局势使得观察团很难开展工作，他所领导的观察团饱受来自叙利亚反对派的指责。

(本版图片均
据新华社)

